

龙舟风波

湘阴翻船36人落水

◆6月10日中午12点30分左右,岳阳市湘阴县湘滨镇莲花塘村群众自发组织的龙舟赛在毛家湖(内湖)试水时意外翻船。这起事件导致船上36人全部落水,其中35人获救,1人死亡。

两队混战桨手落水

◆6月11日,长沙浏阳河畔的合丰队和花桥队比赛龙舟,由于花桥队的冲锋舟船速过快,大量水溅到了合丰队船上,被认为是故意扰乱秩序。双方口角升级,情绪激动之下,花桥队龙舟侧翻,船上桨手掉落水中。

苦等一中午,龙舟赛来了4条船

各自为政,浏阳河龙舟求“组织” 长沙市龙舟协会至今未成立

6月11日下午2时,长沙万家丽路浏阳河大桥岸边,陆陆续续聚集了一大片前来观看龙舟赛的居民,其中火炬村和朝阳社区码头的人最多。此时水上只有4条船,人群中不时有人吼一嗓子:还没开始比,就这几只船?而就在10日,浏阳河花桥段还有近二十条龙舟在比赛。

湖南省龙舟协会秘书长孙文明向记者坦言,浏阳河上的龙舟赛长期以来缺少组织,各自为政,始终处于低端水平。



6月11日下午,长沙市万家丽路浏阳河段,河堤上聚集了众多等待观看龙舟赛的居民,但江面上仅有零星几条船在各自表演。
实习记者 李健 摄

幕后

浏阳河龙舟赛须组织协调

湖南省龙舟协会秘书长孙文明介绍,目前,我省建立了资兴、沅陵、千龙湖和汨罗四个龙舟基地,由当地的龙舟协会负责维持运作和组织比赛。但由于长期各自为政,领导者和组织者的号召力不够,浏阳河龙舟俱乐部的组织建立显得异常艰难。首先,在俱乐部和协会的名字上一度有争议。俱乐部带有盈利性质,协会则是公益性质,对于自身定位的模糊直接影响到组织

章程和运作方法,导致延期。

另一个阻力来自于经费。孙文明举例说,望城区的龙舟协会由千龙湖主推,能提供长期的经济支撑,协会就做好了。目前来看,以杨麒辉为首的这一批人还不具备该条件。孙文明认为,需要一批有影响、有组织能力强的人把架子先搭起来,不管是协会还是俱乐部。而记者在采访中了解到,长沙市龙舟协会至今尚未成立。

连线

汨罗端午习俗表演队赴京展演

本报6月12日讯 第五届北京端午文化节6月10日-12日在北京市延庆县举办,内容包括赛龙舟、逛庙会、咏古诗、非遗展演等。我省汨罗端午习俗表演队由1支100人的本地龙舟队和“长乐故事会”表演队等组成,参加文化节开幕式、龙舟比赛和游园活动,表演长乐抬阁故事、“走高跷”等民间习俗节目。

■记者 张颐佳 实习生 龙小连

老船长想办俱乐部

杨麒辉也回忆说,他小时候跟着父辈们在竹筏子上玩,村里木匠制作的龙舟还没完工就引来很多人打听。上世纪末到本世纪初,附近村子还不惜花重金到外面请人来浏阳河赛龙舟。直到近些年,浏阳河附近的村民们才聚集起来集体训练,由私人老板出钱,在端午节前后一决高下。

有队员透露,在私人老板的参与下,龙舟比赛变得像一场赌博。他们受聘于私人老板,每天的酬金在100元左右,私人老板负责购买船只、聘请教练等。如果有比赛,老板们拉出各自的队伍赌输赢,早几年还有人拿着几万元放在船头公然叫赌。

而由于没有专门的赛道,浏阳河两岸河流的水速又有较大差别,加上船只大小不一,对比赛很难作出合理的评判。有些人不服输,有些人赢了很嚣张,看不惯的就容易打架。

老船长想办俱乐部

眼下,一股民间力量正在酝酿着给浏阳河龙舟赛找一条出路。年近花甲的杨麒辉玩龙舟近30年,他早年划龙舟,后来经营一家龙舟制造厂,跟各个领队都有交情。从去年起,杨麒辉和几个领队寻思着建立浏阳河畔的龙舟俱乐部,想挑选有实力的队伍成为会员,每年定期举行训练,邀请专业的裁判,制定规范的赛事章程,举行专门的比赛。

目前,杨麒辉联系五位私人老板凑齐了10万元,准备了6条比赛的专用龙舟,还买来了航道球,为龙舟俱乐部的成立准备了基础装备,但这项筹备工作已有两年,一直没有新进展。

“每次都谈得很多,谈得很好,但是一直难以达成一致。”杨麒辉说,去年还和几位老板聚在一起吃过几顿饭,但会后形成的决议并没有完全兑现,有些老板由于做生意亏本不想投资了,也有些因时间不充裕中途放弃的。

■记者 汤霞玲

浏阳河自发赛龙舟

11日下午,记者在万家丽路浏阳河大桥岸边往江面上看,只见两条黄红相间的火炬村的龙舟停在水边,几名穿红色运动服的男子正在江边闲聊。主教练李璨(化名)告诉记者,他们只是自己玩玩,并不会如大家所期待的一样去参加比赛。

此前训练时,浏阳河5公里河道有28条龙舟同台竞技。在记者等待的3个小时内,江面上最多同时出现4条船,两两比赛。人群中一位大爷说,附近村民几十年前就在此赛龙舟,最热闹的时候有四五十条船在江面上竞赛。

记者沿着浏阳河往上游走,火炬村码头、新桥村码头和高岭码头等地都挂有横幅和村级龙舟协会旗帜,附近聚集了很多居民,但只有零星几只船停靠岸边。

记者调查发现,浏阳河沿线包括新桥村、高岭村、火炬村在内的二十几个沿线村落和社区都配备有龙舟队,由村委会或社区负责组织,村里的企业老板出资运作,一年下来的维护费用少则四十万多则达到一百万。朝阳社区的领队陈某告诉记者,浏阳河畔的龙舟赛没有组织者,不设置奖项,谁来下挑战书就迎战。

传言赌博渗入比赛

11日上午,浏阳河畔附近的合丰队和花桥队比赛,由于花桥队的冲锋舟船速过快,大量水溅到了合丰队船上,被认为是故意扰乱秩序。双方口角升级,情绪激动之下,花桥队龙舟侧翻,船上桨手掉落水中。

这一消息很快传开,附近的村民不再聚集比赛,而只在自己的阵地上表演。李璨告诉记者,浏阳河畔附近延续了几十年的龙舟赛,村落之间形成了较为浓厚的竞争意识,“宁荒一年田,不输端午舟”的观念已根深蒂固。“如果哪个村子输了船,会被人笑话。”李璨说。

今日开奖

超级大乐透
第13067期 本期投注额:105168115元
中奖号码 02 08 03 05 29 + 10 12

奖项	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖 基本	3	7144174
一等奖 追加	0	0
二等奖 基本	17	214417
二等奖 追加	5	128650
三等奖 基本	78	11992
三等奖 追加	19	7195
四等奖 基本	499	3000
四等奖 追加	150	1500
五等奖 基本	7152	600
五等奖 追加	2069	300
六等奖 基本	29606	100
六等奖 追加	8046	50
七等奖 基本	338338	10
七等奖 追加	99439	5
八等奖	3242651	5

22选5
第13156期 本期投注额:1150584元
中奖号码 17 06 20 14 21

奖项	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	36	7867
二等奖	2302	50
三等奖	33092	5

排列3、排列5
第13156期 本期投注额:16610752元

奖项	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	1	10000
二等奖	2	320
三等奖	8	160
四等奖	28	80
五等奖	93	40